

Стихи про войну.

Автор: Степан Ефремович Пашуков.

### Фронтовая встреча братьев Пашуковых

На земле латвийской, в 45-м, ночью,  
Под седьмое марта получил приказ:  
Взять с собой солдата, боевую карту,  
пистолет, патроны, надежный автомат.  
«Пойдёшь ты на передний край нашей пехоты,  
узнаешь обстановку, и доложишь мне!» -  
Так сказал полковник коротко и ясно.  
Я повторил, что понял, можно выполнять?  
- Идите, выполняйте, - и пожал мне руку. -  
Будьте осторожны в боевых делах.

И пошёл я ночью в темноте безмолвной.  
Помню, как весенний проливной шёл дождь.  
Молния сверкала, лес шумел сердито,  
И рвались снаряды на передовой.  
Вдруг часовой окликнул:  
- Пропуск! Стой! Ни с места!  
Я отозвался: - «Лопасть!»  
- «Ложа! Можно идти!»  
Это — пункт командный, где наблюдал разведчик,  
и капитан усталый всё мне рассказал.  
Три полка пехоты, артбригада пушек,  
и полсотни танков против нас стоят.  
Я нанёс на карту и спросил тревожно:  
- А какой Вы части, товарищ капитан?  
Посмотрел сердито, и сказал: «Двадцатой...»  
Где (как мне известно!), воевал мой брат.  
Стал я и ни с места! Радость охватила!  
И тихо капитану вот что я сказал:  
«Брат родной, Василий, в этой вашей части.  
Помком взвода связи, как он мне писал.  
«Ну, вот, родной братишка, - молвил сам с собою, -  
Почти четыре года тебя я не видал...  
Суждено судьбою здесь, на поле боя...  
Сам себе не верю, что след твой отыскал».  
Капитан всё понял, и на карте точкой  
высоту отметил, на которой брат.  
Я сказал солдату: «Теперь пойдём до части».  
Всё, что надо, сделал и узнал, где брат.  
Да ведь это счастье! Повезло на фронте,  
Что родного брата можно отыскать!

Поспешил скорее доложить начальству,  
что противник сильный против нас стоит.  
Вдруг, смотрю — полковник,  
доложил я чётко и сказал негромко:  
«Брат мой где-то здесь...»

«Доложи комбату - разрешаю к брату,  
но в 12 ровно в полк свой ты вернись».

Я пришёл в землянку, рассказал про радость.  
Тут вскочил Антоша, друг мой фронтовой:  
«Стёпа, ты — счастливый! За тебя мы рады!»  
Хором пожелали брата увидать.  
И вот я по дороге фронтовой, разбитой  
ранним утром в марте к брату поспешил.  
Та мечта о встрече в сердце так и билась,  
вместе будем немцев по-братьски добивать!  
Фронтовые будни в мыслях промелькнули,  
А руки всё сильнее сжимали автомат  
За детей погибших, за солдат убитых,  
за родную землю, за село свое,  
за друзей сердечных, за знакомых, милых,  
за родных и близких всё крепче брали зло.

Брат же мой, Василий, ничего не зная,  
в блиндаже разбитом на высоте той был.  
Сон своим солдатам рассказал правдивый,  
Что как будто где-то вместе с братом был.  
А потом как прежде крепкую махорку  
завернув в газету, Василий закурил.  
И вот в ту же минуту враг на левом беглом  
Сто пятьдесят шестую высоту накрыл.

Я стоял у входа, где блиндаж разбитый.  
Попросил солдата: «Пусть выйдет Пашуков...»  
Вот он, у траншеи... усталый и не бритый,  
на меня глазами братскими глядит.  
Крикнул: «Братик, родный!» - подскочил мгновенно.  
И в ответ я: «Вася!» Крепко обнялись!  
Обнялись по-братьски: крепко – крепко - крепко...  
Не сдержались слёзы, тут же полились...  
И сердца прижались братские, родные,  
За четыре года, чувства не тая.  
Как бои жестоки оба мы встречали,  
И не раз смотрели смерти мы в глаза.  
А снаряды вражьи к цели приближались.  
Им хотелось братской встрече помешать.  
Но не тут-то было! Братья не расстались,  
Продолжали крепче брат брата целовать.

Так на поле боя повстречались братья,  
Где рвались снаряды, осколками звеня.  
Слёзы, радость, ужас братьям подсказали  
Немчуру проклятую вместе добивать.  
Так и порешили: вместе, - не иначе, -  
Братья Пашуковы войну должны кончать.  
Так стояли братья, про себя мечтая,  
И шапки их лежали на фронтовой земле.

Радость охватила, страх ушёл подальше,  
Ни пули, ни снаряды, ни смерть им не страшны.  
А потом в траншею два родные брата  
Опустились быстро и вошли в блиндаж.  
Лейтенант Дементьев котелок поставил.  
Как один, солдаты начали сливать:  
Кто по сто, по двести водку фронтовую  
Ради братской встречи решено отдать.  
Бой затих на фронте. В блиндаже спокойно.  
Но большую радость братьев не сдержать!  
Разговоров много: о боях тяжёлых,  
О родных хотелось больше им узнать.  
Рассказал я бегло, как пришлось мне трудно  
Штурмом Сапун-гору и Севастополь брать.  
И Василий тоже рассказал о битве,  
Как под Орлом и Курском воевать пришлось.  
Тут лейтенант заметил – оба с орденами;  
Значит, воевали не плохо братиши!

Посмотрев на время, тут приказ я вспомнил:  
В полк вернуться должен. Надо нам идти...  
Через поле боя братья шли родные,  
Просить чтоб командира службу совместить.  
А потом два брата взяли лист бумаги,  
Письмо из фронта написали в дом:  
«Дорогие, мама и сестрёнка Уля,  
Как сыны и братья рады сообщить,  
Что родные братья встретились на фронте  
И решили вместе до победы быть...»

Трудностей немало встретили в то время,  
Чтоб нам совместили фронтовую жизнь.  
И до Дня Победы вместе немцев били,  
И домой с победой возвратились мы.

Так бывает редко на войне жестокой.  
Пусть про это знают все наши друзья.  
А фронтовую встречу мы часто вспоминаем,  
И родным нам, братьям, забыть о ней нельзя.